



## Качество воды в водоемах вызывает тревогу

Речь идет о водоемах в районе Зассовских полян. При купании в них есть реальная угроза для жизни и здоровья людей.

стр. 7

Общественно-политическая Мостовская районная газета. Краснодарский край  
№ 80 (10440), СУББОТА, 23 ИЮЛЯ 2011 ГОДА

# ПРЕДГОРЬЕ

<http://predgorieonline.ru/> Газета основана 21 февраля 1935 года Недельный тираж 10 800 экземпляров

завтра - День работников торговли

## «Меркурию» покровительствует сам бог торговли

С хорошим настроением встречают свой профессиональный праздник продавцы магазина «Меркурий» Ольга Крылова и Татьяна Шадрина.

Нельзя сказать, что путь в торговлю для Ольги Крыловой (на снимке справа) был простым. Работала и на фирме «Юг», а после ее развала и в санэпидемстанции, а нашла свое истинное призвание в торговле.

Татьяна Шадрина, как она сама говорит, сначала для себя выучилась на повара, а уже потом остановила свой выбор на профессии продавца. И вот уже семь лет как трудится в торговле. На вопрос, что они считают главным в этом деле, Ольга и Татьяна, не сговариваясь, в один голос ответили: общение с людьми, доброжелательность и постоянное расширение ассортимента реализуемой продукции.

Несмотря на то, что магазин «Меркурий» в поселке Мостовском, по улице Красной, работает всего

год, покупатели уже смогли по достоинству оценить доброжелательное отношение к ним продавцов магазина. А стоит за всем этим, так сказать, держа руку на пульсе торгового дела, предприниматель Татьяна Огульчанская. Вместе с мужем Дмитрием они вкладывают в свое любимое дело всю душу. А потому далеко не случайно в прошлом году в районном конкурсе именно магазин «Меркурий» был признан победителем и за высокий уровень торгового обслуживания покупателей был назван образцовым объектом торговли.

Редакция районной газеты «Предгорье» поздравляет коллектив магазина «Меркурий» с профессиональным праздником и желает ему новых трудовых успехов и еще больше покупателей.

Николай ШКОЛИН.  
На правах рекламы.



Фото Людмила СЕРБИНОЙ.

## Власть пойдет по дворам

Составить карты проблем муниципалитетов решили участники состоявшегося в краевой администрации совещания по вопросам работы местного самоуправления.

Информацию будут собирать представители местной власти. Для этого они совершат поквартирные и подворные обходы, сообщает пресс-служба губернатора.

По поручению главы края Александра Ткачева за каждым кварталом и микрорайоном во всех населенных пунктах региона закрепят работника местной администрации. Нести ответственность за все участки в своем районе будет один из заместителей главы в каждом муниципалитете.

## поздравляем!

### С праздником, работники торговли!

Сердечно поздравляем вас с профессиональным праздником!

Сегодня торговые предприятия Мостовского района обеспечивают жителей необходимыми товарами и услугами, создают новые рабочие места, уплачивают налоги, тем самым вносят большой вклад в экономическое развитие.

Растет качество предоставляемых услуг, культура обслуживания, меняется вид торговых заведений. Многие из них сегодня соответствуют европейскому уровню. Радуют нарядные фасады магазинов, красиво оформленные витрины.

В день вашего профессионального праздника примите слова благодарности за добросовестный труд, активное участие в жизни района, инициативность и творчество. Желаем вам крепкого здоровья, счастья, процветания и новых профессиональных достижений!

В. П. СВЕЖЕНЕЦ, глава МО Мостовский район;  
А. В. ЛАДАНОВ, председатель Совета МО Мостовский район;  
А. Г. ЛОЗОВ, председатель районного совета ветеранов.

## Началась досрочная подписка на 2012 год

Цены прежние!

трехразовый выпуск - 384 рубля;

четверговый выпуск (с телепрограммой) - 258 рублей.

Можно подписаться на год - 724 рубля.

Кстати, если вы забыли подписаться на второе полугодие 2011 года, можно получать «Предгорье» с сентября. Для этого необходимо оформить подписной абонемент до 25 августа.

Оформить подписку можно:

- не выходя из дома, по телефонам 5-19-32, 918-31-99-827, 918-070-12-90;
- в любом почтовом отделении и у почталонов, а также в редакции по адресу: п. Мостовской, ул. Набережная, 66.

## С юбилеем, Владимир Фомич!

Не всегда жизнь можно измерить прожитыми годами. Она складывается из повседневных дел и поступков, ярких событий и достижений. Знаменательных юбилеев в жизни бывает не так уж много. Но от них не уйти. Белой стаей быстро и незаметно пролетели 75 лет со дня рождения Владимира Фомича Овчинника, и сегодня пришла эта знаменательная дата.



Нет сомнений, что Ваша жизнь, Владимир Фомич, достойный пример для молодых, образец любви к Родине, верности семье и выбранному делу. В Вашей жизни бывали и трудные дни, но невзгоды вечными не могут быть. Как положено, наступают светлые, радостные дни, которых, к счастью, больше. Вы были активным, инициативным человеком в годы работы по строительству, благоустройству поселка Мостовского, не жалели сил, чтобы родное поселение стало еще краше. Вы, уважаемый Владимир Фомич, прекрасный семьянин, нежный, заботливый муж, отец, дедушка вот уже на протяжении полувека.

И сегодня Вы занимаете высокую гражданскую позицию, делитесь опытом с молодежью, активно участвуете в общественной жизни поселка. Являясь кварталным и заместителем председателя совета ветеранов, Вы по праву пользуетесь всеобщим уважением мостовчан и заслужили звание «Почетный житель поселка Мостовского». Ваш портрет украшает районную Доску почта!

От имени мостовчан, администрации, советов депутатов и ветеранов Мостовского городского поселения желаем Вам всего самого прекрасного, везения, понимания близких и друзей, домашнего тепла, здоровья на долгие годы. Живите долго, до ста лет без старости.

С. А. БУГАЕВ, глава Мостовского городского поселения;  
А. Е. КОШМЕЛЮК, председатель Совета Мостовского городского поселения;  
В. И. РЯБЦЕВ, председатель совета ветеранов Мостовского городского поселения.

## облет

### Большой урожай - низкие цены

Глава региона А. Н. Ткачев в среду, 20 июля, на вертолете облетел поля предгорной зоны края.

Этим летом на жатву вышли тысячи новых машин. Кубань впервые купила больше комбайнов, чем сплала. Поэтому в первую очередь о битве за урожай глава края побеседовал с теми, кто на передовой, - с механизаторами. А совершил он посадку в Курганском районе. На местном элеваторе Ткачева заверили, что пшеница-2011 лучше прошлогодней. Но продать ее с выгодой не менее сложно, чем вырастить. Поэтому с директорами хозяйств (а на встрече присутствовали представители всех предгорных районов) губернатор поговорил о будущем рекордного каравая. По словам Ткачева, большой урожай снижает цены на зерно. Он убежден, что единственная возможность заработать - снижение себестоимости.

- Большой урожай и низкие цены - в таких жестких условиях нам с вами придется работать и выживать, - отметил Александр Ткачев. - Единственная возможность свести концы с концами и еще получить прибыль, получить возможность развиваться - это, конечно, снижение издержек, - подчеркнул губернатор.

Собинформ.



Коммерческий банк  
«КУБАНЬ КРЕДИТ» ООО  
www.kubankredit.ru

У ВАС ВСЕ ПОЛУЧИТСЯ

КРЕДИТЫ БИЗНЕСУ

МЫ УЧЛИ  
ИНТЕРЕСЫ КАЖДОГО!

ПОДРОБНОСТИ ПО АДРЕСУ:  
ул. Мичурина 20-Б, т.: 5-32-33

Ген. дир. 2518  
Банка России

партийный проект

## Детские сады - детям

Второй Всероссийский конкурс «Детские сады - детям» проводится по инициативе Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» на всей территории нашей страны.

Главная его идея - привлечь внимание к проблеме дефицита мест в детских садах, повысить значимость и престиж профессии воспитателя и работника детского сада, выявить достижения и инновации в сфере отечественной дошкольной педагогики, способствовать развитию сферы дошкольно-образовательных услуг и поддержке различных частных инициатив.

Пройдет он в два этапа. Первый - региональный (до 30 июля), второй - федеральный (до 27 сентября).

В конкурсе могут принять участие педагогические коллективы и воспитатели официально зарегистрированных дошкольных образовательных учреждений. Предложено несколько номинаций на выбор: лучший регион (на выявление регионов, успешно решающих проблему дефицита мест в детских садах), лучший государственный детский сад, лучший архитектурный проект детского сада, лучший частный детский сад, лучший детский сад компенсирующего вида, лучшая здоровьесберегающая методика, лучший воспитатель детского сада, лучший профессионал детского сада.

**Заявки принимаются в офисе Мостовского местного отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» по адресу: п. Мостовской, ул. Переправенская, в здании спортивного комплекса, каб. 19. Тел.: 5-38-54.**



«БЕРЕЗКА» -

### первый участник конкурса

Коллективом детского сада № 1 «Березка» п. Мостовского (заведующая В. С. Списивцева) принято решение участвовать в номинации «Лучший государственный детский сад». Два воспитателя этого детского сада станут участниками конкурса в номинации «Лучший воспитатель детского сада». Педагогическим работникам есть что показать. Они активно используют новейшие воспитательные методики, внедряют свои предложения, успешно решают задачи дошкольного образования и воспитания. Да и само здание и прилегающая территория сада находятся в образцовом порядке. К тому же здесь на днях выполнен капитальный ремонт на средства краевого бюджета.

Хочется пожелать работникам детского сада «Березка» победы в проекте Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» «Детские сады - детям» и пригласить коллективы других детских садов района попробовать свои силы в этом конкурсе.

**И. Н. ВОЙЦЕХОВСКАЯ, руководитель исполкома Мостовского местного отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».**

### короткой строкой

■ Президент России Дмитрий Медведев подписал закон, который предполагает административное и уголовное наказание за продажу алкогольной продукции детям. Согласно новому закону того, кто продал спиртное несовершеннолетнему, оштрафуют, а при повторе нарушения будут приговаривать к исправительным работам. При этом за первое нарушение продавца могут оштрафовать на сумму до пяти тысяч рублей. Должностные лица по новым нормам будут подвержены штрафу в 20 тысяч рублей. Юридическим лицам за нарушение закона придется заплатить до 100 тысяч рублей. Если нарушение повторится в течение полугодия, то оно станет уголовным преступлением.

■ Дмитрий Медведев заявил о том, что государству следует отказаться от дотаций средствам массовой информации. Он согласился, что оказание финансовой помощи важно с точки

зрения выживания небольших СМИ, однако отметил, что дотации приводят к зависимости СМИ. Медведев также говорил о будущем СМИ, которое, по его словам, заключается в новых технологиях. По мнению президента, всем средствам массовой информации, чтобы выжить, необходимо найти свое место в онлайн-пространстве.

■ Правоохранительные органы Краснодарского края в январе-июне этого года возбудили семь уголовных дел о преступных посягательствах на бюджетные средства, выделяемые на подготовку к Олимпиаде 2014. В структуре преступности доминируют хищения - 60 % (или 28 преступлений), в том числе кражи (20 фактов). В связи с этим прокуратура региона организовала проверки исполнения законодательства о выявлении, пресечении и профилактике преступлений в Сочи, в том числе олимпийской направленности.

к Дню работников торговли

# Сколько вешать в граммах,

## или Могут ли покупатели отмечать вместе с продавцами День работников торговли?

Четвертое воскресенье июля был в СССР и есть в нынешней России - День работника торговли.

В советские времена этих самых работников, по крайней мере, самых типичных из них, можно было легко узнать издали: по хорошим костюмам, красивым кофточкам и ртам, набитым золотыми зубами.

Помнится, как во времена тотального дефицита хороших товаров спросил своего школьного товарища, почему после окончания техникума советской торговли тот не пошел заведующим в обувной магазин, а стал работать в продовольственном. То ли дело обувь - сидел бы на дефиците. А тут какие-то крупы, макароны и прочее... Я, конечно, имел в виду, что югославские или чешские туфли всегда и модны, и удобны, и нужны всем, включая крупных хозяйственных, партийных работников и, само собой, друзей детства. Но товарищ ответил очень просто и категорично: «В обувном взвешивать ничего не надо!».

Этот поистине гениальный ответ врезался мне в память на всю жизнь. Так вот он, секрет преуспевания! Как говорится, скока вешать в граммах. Потом эти самые граммы, граммочки, граммучки в руках умелых работников весов и служителей прилавка превращались в килограммы, центнеры и тонны, а далее уже, соответственно - в пачки зеленых, синих, красных советских купюр с ленинским профилем. А уж на них можно было спокойно купить любой дефицит, включая квартиры и машины, даже не «сидя» на нем, на дефиците. Такая вот жизнеутверждающая философия.

В наше время, когда ряды работников торговли расширились до гигантских размеров, а сама торговля стала едва ли не самой главной отраслью народного хозяйства (и хозяйствования), в ней мало что изменилось. В разы выросло количество способов обмана покупателей. Невзирая ни на что - ни на то, что вы покупаете на ярмарках, в СУПЕР-, а то и в ГИПЕРмаркетах (во, блин, придумали словечко, даже круче, чем МИНИ-маркет!), риск приобрести подделку очень велик. Сливочное или растительное масло на поверку может

оказаться маргарином или автосилом, либо маслом с настолько просроченным сроком годности, что вкушать сей продукт, произведенный еще при жизни вашей бабушки, просто опасно для жизни. И так далее.

Оказывается, все «американские» джинсы и платья «от кутюр» (абсолютно дурацкий штамп, означающий дословно «от кройщика»), продающиеся в нашей стране, давным-давно и весьма успешно производятся в Китае или привезены из ближайшего сэконд-хэнда. И даже не все многочисленные торговцы об этом догадываются. А «фирменная» японская электроника может оказаться собранной на подпольном заводе, к примеру, в Калининграде. И будьте уверены, даже если продавец об этом знает, он никогда (если только он не ваш друг или родственник) об этом вам не скажет, потому что главная задача нынешней торговли - продать вам товар, и отнюдь не за любую цену, а любой ценой. Что на нынешнем молодежном языке называется впарить. И ходят потом впаренные граждане по судам и по обществу зашиты прав потребителей, пытаются что-то доказать, найти правду или управу на торговцев.

Справедливости ради скажем, что не все работники торговли - «чистокровные» мошенники или обманщики (потому что, во-первых, это был бы полный абзац, во-вторых, потому что самих продавцов тоже обманывают, а в-третьих, потому что честные люди, невзирая ни на что, все-таки есть), но ухо все равно надо держать востро.

Большинство продавцов честно трудится в жару и в холод, стоя весь день на улице, другие же, хоть и в помещении, но по 12-14 часов в день. Иногда даже и без обеда, потому что именно в это время неожиданно привозят какой-то товар. Потом семь часов на сон - и опять на «любимую» работу, потому что в абсолютном большинстве продуктовых магазинчиков такой график.

Кроме того, не знаю, как в цивилизо-



ванных крупных городах, а в провинции работники торговли (в частности, продовольственных магазинов и ларьков) - самые бесправные существа на свете. Беззащитные хозяева, пользуясь правовой безграмотностью, эксплуатируют их почем зря: при приеме на работу не оформляют должным образом, не дают никаких социальных гарантий, не платят вовремя зарплату, принуждают брать продукты из этого же магазина (в том числе и просроченные) в счет зарплаты... А одним из самых распространенных и утонченных способов издевательств является прием на работу с отъемом паспорта в залог и с испытательным сроком. На эту удочку, как правило, попадаются молодые женщины с очень средним образованием и таким же интеллектом, у которых через некоторое время вдруг обнаруживается крупная недостача. И начинается преследование по полной программе: их увольняют, но угрозами и шантажом заставляют расплачиваться.

Но хватит о грустном. Рассказывают, что в праздничный День работников торговли многие продавцы начинают немного даже любить покупателей, которых, как, впрочем, и свою работу, от души ненавидят во все остальные дни года. И, может быть, покупатели, которые зачастую отнюдь не ангелы, хотя бы в этот день попытаются относиться к продавцам с полным сочувствием и пониманием. А вечером, наверное, и первые, и вторые, ведь именно на две части делится все наше население (на покупателей и продавцов), спокойно и равноправно бок о бок сидят за праздничными столами, забыв всякие претензии.

А ну их, действительно, хотя бы в этот день!

**Сергей ХВОСТОВЕЦ**  
(«Школа жизни»).

## Ольга Шишканова:

# «Нужно любить людей. Вот и весь секрет»

Место под магазин на перекрестке Аэродромной и Горького семья Ольги получила еще 18 лет назад. Тогда, в начале 90-х, они установили маленький металлический ларек, в котором стали продавать хлеб. Со временем торговая точка расширялась. И вот сейчас перед нами уже капитальный магазин «Продукты». Здесь отовариваются жители со всей округи. Ольга знает наперечет не только постоянных клиентов, но и их вкусовые пристрастия. В зависимости от них она и закупает товар.

В магазине представлено все, что может пожелать даже самый привередливый покупатель: вода, соки, хлебобулочная продукция, макароны, сладости и много чего еще.

- За продуктами приходится ездить каждое утро, - поделилась предприниматель. - Поставщики, конечно, предлагают свои услуги, но мы от них отказываемся.

- Почему? - удивилась я.

- Все просто. Бывает, что у продуктов, которые они предлагают, срок годности подходит к концу. Или брать нужно оп-

том. А зачем копить излишки? Мне кажется, что лучше закупать понемногу, но часто. Тогда наверняка на столах наших покупателей будут свежие продукты.

- У вас, человека, который столько лет работает в торговле, наверняка есть свой секрет успеха, - поинтересовалась я.

Ольга задумалась и, улыбувшись, ответила:

- Нужно любить людей. Вот и весь секрет!

Одна я бы не справилась. Во всех делах мне помогают продавцы Роза и Марина.

В канун Дня работников торговли Ольга Шишканова поздравила своих коллег: - Этот праздник всех, чей труд так или иначе связан с торговлей, с товарооборотом. Я от всей души хочу поздравить всех, кто занимается этим делом! С праздником, дорогие наши торговые работники! Желаю вам всего самого доброго! И пусть не только праздник, но и вся ваша жизнь будет полна радости, веселья, смеха, счастья!

**Людмила СЕРБИНА. Фото автора.**



**Более 25 лет посвятила торговле Ольга Шишканова. Она хозяйка магазина «Продукты», который находится на пересечении улиц Аэродромной и Горького поселка Мостовского.**

- В торговлю я пришла по призванию, - призналась Ольга Владимировна. - После школы поступила в Краснодарский техникум советской торговли. После чего попала в отдел рабочего снабжения. Вскоре большинство жителей Советского Союза ринулось в торговлю. А мне уж, как говорится, сам бог велел.

В Переправной состоялась презентация психологического центра «Ди&Ти», в которой приняли участие не только жители Мостовского района, но и гости из многих городов России и зарубежья.

По сути это был настоящий многолюдный праздник для детей и взрослых, которые окунулись в атмосферу радости, приятного общения, неожиданных сюрпризов и подарков. Поразила география принявших в нем участие. На открытие центра, организатором которого стала дипломированный психолог Любовь Асеева, приехали не только жители России - из Нового Уренгоя, Республики Коми, Тамбовской области, Москвы, Волгограда, Екатеринбург, Перми, Подольска, Самары, Краснодара, Армавира, Калининграда, Сахалина и Башкирии, но и зарубежья - Казахстана, Белоруссии, Украины, Литвы, Греции и Германии. Словом, все те, кто прослышал о центре как о храме духа, человеческого «Я», в котором можно, совершенствуя свой разум, не забывая о том, что тело и мозг - это единая система.

Хорошо об этом на встрече с журналистами перед презентацией сказала сама Любовь Асеева.

Наша задача - вернуть людям потерянный баланс между собой и окружающим миром, усилить процесс развития, который как раз-таки и может привести каждого человека к гармонии. Для этого в нашем центре и будут проводиться семинары и психологические тренинги, призванные к освобождению тела от нервного напряжения. И я очень надеюсь и верю в то, что работа нашего центра очень многим людям поможет найти ответы на веч-

## презентация Приди к своей гармонии!

ные философские вопросы «Какова же истинная природа человека?» и «Кто мы в бескрайней Вселенной?».

Более того, мне очень хочется, чтобы, приходя к нам, люди смогли осознать, насколько человек - древнее и мудрое существо. В центре на постоянной основе будут работать практикующие психологи из Армавирского социально-психологического института. Посещая «Ди&Ти», каждый сможет постепенно заметить в себе черты обновленного, счастливого, здорового и умиротворенного человека, раскрыть в себе энергетические источники для нового качества жизни. Понятное дело, что нет волшебной таблетки от всех проблем, но существует реальная практическая помощь психологов, которая поможет человеку открыть для себя новые перспективы в жизни и обрести свою гармонию души.

Сказав это, Любовь Ивановна поспешила удалиться, чтобы за несколько оставшихся минут закончить приготовления к главному блоку открытия центра - премьере сказки «О добре и зле», ну а мы поспешили окунуться в детскую атмосферу красок и эмоций - фестиваль рисунков на асфальте «Мой мир».

Надо было видеть, с каким старанием, фантазией, вдохновением и радостью каждый участник изображал на площадке свое внутреннее представление об окружающем мире! Слово по мановению волшебной палочки, привычный для нас серый асфальт превратился в пестрый ковер детских восприятий этого мира. Кто-то изображал корабли и кораллы, кто-то - звездное небо и резвящихся под



• Дети рисовали на асфальте свой мир.

ним дельфинов, кто-то - огромную рыжую кошку в ослепительных лучах улыбающегося солнца. Все рисунки радовали глаз и поражали детской фантазией и оригинальностью. И что самое замечательное - в этом конкурсе-фестивале не было ни победителей, ни побежденных. Все мальчишки и девчонки получили за свои старания памятные подарки.

Пока дети были заняты приятным времяпрепровождением с разноцветными мелками, взрослые осматривали окрестности психологического центра и устраивались в комфортабельных номерах. А уж посмотреть было на что! Чего стоит, например, памятник человеческому невежеству или, скажем, ландшафтный дизайн, так напоминающий комфортную и

гармоничную среду обитания взрослого и маленького человека.

Кульминацией презентации психологического центра «Ди&Ти» стала премьера сказки «О добре и зле». Это было настоящее арт-психологическое представление с многочисленными сказочными героями, которые не столько взрослым, сколько детям показали, как справляться с различными трудностями, которые встречаются на жизненном пути каждого ребенка.

А закончилось все, как в старой доброй сказке: страхи, тревоги, плохое настроение, неуверенность в себе и сложные отношения с близкими улетучились. Восторжествовало детское счастье и наслаждение жизнью!

Влад ОСТИН.

— Фото Анатолия ЧАЙКОВА.

## дела молодежные

### Смена «Молодой учитель» завершилась

400 молодых учителей отправились в губернаторский лагерь «Регион 93», чтобы получить новые знания, проявить себя, расширить круг своего общения и провести время с пользой.

Девять наших самых талантливых, активных педагогов во главе со старшим координатором работы с молодежью Валентиной Нудной вошли в первую тематическую смену, которая была посвящена молодым педагогам Кубани. Семидневная программа включала в себя семинары, тренинги, мастер-классы, дискуссионные площадки. Смена «Молодой учитель» напоминала университет: здесь были и аудитория, и спортивный комплекс, и общежитие, и актовый зал с большой сценой. В этом необычном университете молодежь получила качественно новые знания, пообщалась с представителями бизнес-сообщества, с ведущими преподавателями высших учебных заведений, известными общественными, политическими деятелями Кубани.

Самые смелые смогли проявить себя в многочисленных спортивных соревнованиях по волейболу, футболу, скалолазанию, на веревочных тропах и в туристских мероприятиях.

В итоге в копилке нашего района второе место по скалолазанию и почтенные грамоты в командной игре «Флеш-моб» и в кулинарном поединке, который проходил в походных условиях.

— Людмила СЕРБИНА.

ваше здоровье

## Качество воды в водоемах вызывает тревогу

Речь идет о водоемах в районе Зассовских полян. При купании в них есть реальная угроза для жизни и здоровья людей.

Как сообщает территориальный отдел управления Роспотребнадзора по Краснодарскому краю в Лабинском, Курганском, Мостовском районах, это выработанные карьеры Мостовского ДСЗ. Они использовались как шламохранилище, и, как следствие, там отмечается загрязнение воды тяжелыми металлами. Водоемы не проточные, и вода в них является естественным возбудителем различных заболеваний. Также при обследовании карьеров работниками отдела по делам ГО и ЧС Лабинской администрации, сообщает «Провинциальная газета», в них выявлено большое количество змей. Глубина карьеров составляет до 10 метров, вода из-за постоянно действующих родников не прогревается в полном объеме. Вообще, в месте купания не должно быть выхода грунтовых вод с низкой температурой и источников загрязнения воды.

### Роспотребнадзор предупреждает:

Не следует купаться в заболоченных местах и там, где есть водоросли или тина, ни в коем случае не плавать на надувных матрацах, автомобильных камерах, надувных игрушках. Подручное средство может оказаться неисправным, порваться - человек внезапно окажется в воде, а это очень опасно даже для умеющих хорошо плавать.

Смертельно опасно для жизни прыгать в воду в неизвестных местах. Здесь можно удариться головой о грунт, сломать шейные позвонки, потерять сознание и погибнуть. Не менее опасно также прыгать головой в воду с плотов, пристаней и других сооружений. Под водой могут быть сваи, камни и много другого, опасного для жизни и здоровья человека.

Подготовила  
Екатерина НОВИКОВА.



### Помните:

- детям можно купаться только в разрешенных местах и в присутствии взрослых;
- нельзя нырять в неизвестных местах - на дне могут оказаться притопленные бревна, камни, коряги;
- если вы оказались в воде на сильном течении, не пытайтесь плыть навстречу течению, справиться с ним сил не хватит, в этом случае нужно плыть по течению, но так, чтобы постепенно приближаться к берегу;
- если попали в водоворот, не пугайтесь, наберите побольше воздуха, нырните и постарайтесь резко свернуть в сторону от него;
- если у вас свело судорогой мышцы, ложитесь на спину и плывите к берегу, постарайтесь при этом растереть сведенные мышцы;
- не стесняйтесь позвать на помощь;
- не подавайте крики ложной тревоги.

## Как вести себя во время жары

Пять важных советов от главного эксперта Минздрава, директора НИЦ профилактической медицины Сергея Бойцова.

**1** Пожилым людям в жару стоит ограничиться 2-2,5 л жидкости в день.

Это касается людей с гипертонией, с сердечной недостаточностью, которая может протекать и в скрытой форме. Если выпивать больше двух литров, и без того перегруженная сердечно-сосудистая система может забарахлить.

Для здорового человека рекомендуемое потребление воды - до трех литров в сутки. Лучше пить обычную охлажденную (не ледяную) негазированную воду.

И помните: чем больше вы пьете жидкости, тем больше потеете, а следовательно - теряете соли, выводящиеся из организма вместе с потом. Если же работаете в офисе с кондиционером, количество жидкости можно не увеличивать. А детей вообще не стоит заставлять пить, если они сами не хотят.

**2** В жару опасно курить и употреблять алкоголь.

Как правило, желание поить поднимать значительно снижается в жару - самое время завязывать с табаком. Никотин активирует тромбообразование, а это с учетом погоды огромный риск для сердца. А алкоголь, особенно крепкий, влияет на сердечный ритм. С похмелья может быть очень и очень плохо... Даже от пива, по словам эксперта, на жаре следует отказаться.

**3** Следите за прогнозом погоды: по-настояще-

му опасно станет, если за окном жарче +38.

- Это превышение температуры тела, - объясняет Бойцов. - У нас меняется механизм терморегуляции, возможно образование тромбов.

Еще одно важное понятие - тепловая волна - количество дней с аномально высокой температурой. Чем дольше она длится, тем больше риска даже для вполне здоровых россиян. Обычно повышение смертности наступает через два-три дня после максимальной жары.

**4** Не напрягайтесь на грядках и за столом.

Общие рекомендации при аномальной жаре - как можно больше находитеесь в помещении с кондиционером или хотя бы вентилятором, избегайте солнца, излишних физических нагрузок. Количество пищи стоит ограничить - ее усвоение занимает слишком много энергии. И уж точно ешьте поменьше острого и жирного.

**5** Кондиционер поставьте на +26.

Температура в помещении не должна быть очень низкой. Может, она даже не будет комфортной, но должна быть нормально переносимой, например, 26 градусов. Если на улице +38, то эти градусы покажутся вполне приемлемыми. А автомобилистам нужно плавно повышать температуру перед тем, как выходить из машины.

Светлая память

# Малыша спасти не удалось

На днях в район пришла страшная весть - в израильской клинике умер пятилетний Богдан Кудинов.

О Богдане из поселка Мостовского газета «Предгорье» писала в начале июля. Он родился абсолютно здоровым, ходил в детский сад, радовался жизни, но болезнь не выбирает - малышу был поставлен страшный диагноз. Российские врачи отказались взяться за лечение тяжелейшего и очень редкого заболевания, а вот израильские пообещали помочь. Тогда родители мальчика обратились в редакцию за помощью. Их обращение никого не оставило равнодушным. Администрация района, общественность сделали все возможное, чтобы спасти Богдана. Лично глава района Владимир Свеженец обратился с ходатайством в краевой благотворительный фонд «Цветик-семицветик» с просьбой созвать внеочередное заседание фонда и рассмотреть вопрос об оказании помощи ребенку. За подписью главы также были направлены обращения на имя руко-

водителей предприятий и учреждений района. И люди откликнулись. Денег, которые собрали за несколько дней, хватило на поездку в Израиль. Но, видимо, быстрое течение болезни и долгий перелет не позволили израильским врачам спасти Богдана.

В среду, 20 июля, тело мальчика доставили на Родину. А в четверг все, кто знал Богдана Кудинова и кто так хотел ему помочь, простились с ним.

**Администрация и Совет депутатов МО Мостовский район выражают искренние соболезнования родным и близким Богдана Кудинова: «Очень надеялись, что с ребенком все будет хорошо, но увы... Это огромная трагедия. Скорбим вместе с вами».**

\*\*\*

**Редакция газеты «Предгорье» присоединяется к соболезнованиям администрации района. Хотелось бы найти слова, чтобы хоть как-то облегчить боль родных и близких Богдана, но трудно представить, есть ли такие слова вообще. Так страшно и больно терять детей... Держитесь!**



## Пишите и звоните, не стесняйтесь!

(СМС-новости от читателей.  
Телефон 8-918-44-55-122)

- На улице Северной поселка Мостовского рабочие закончили асфальтировать дорогу, а отходы мазута, гудрона и щебня свалили при въезде в ореховую рощу, как раз в 10 метрах от таблички «Свалка мусора запрещена». Надо обязательно все убрать, ведь здесь гуляют и взрослые, и дети.

Без подписи.

- В станице Андрюки полторы недели назад потерялась белая болонка с голубыми глазами и черным носом, кобель. На собаке был ошейник. Прошу вернуть собаку за вознаграждение. Обр.: ст. Андрюки, ул. Калинина, 22.  
**Евгения Петровна ЯРОШ.**

## Транспорт для унароковцев

Уважаемые жители Унароковского поселения!

Движение пассажирского транспорта по маршруту № 116 п. Мостовской - х. Славянский будет совершаться по средам с отправлением в 6.50 из х. Славянского и в 14 часов - из п. Мостовского (отправление от хозяйственного магазина по ул. Кирова). Дополнительно будет перенесено время движения по маршруту х. Славянский - г. Лабинск - с 6.10 на 6 часов, чтобы жители с. Унароково и х. Славянского успевали на маршрут ст. Махошевская - п. Мостовской для поездок в районный центр ежедневно.

Администрация

Унароковского поселения.

## Съешь-ка

### Овощная запеканка «Вкус лета»

Великолепная овощная запеканка со вкусом пиццы. Очень ароматная, сочная, хороша как в горячем, так и холодном виде. Попробуйте!!!

#### ИНГРЕДИЕНТЫ

- Баклажан (крупный) - 1 шт.
- Картофель (средний) - 4 шт.
- Лук репчатый - 2 шт.
- Ветчина - 200 г
- Перец болгарский (крупный) - 1 шт.
- Зелень (укроп, лук зеленый)
- Сырок плавленый (100 г) - 2 шт.
- Майонез - 200 г
- Яйцо - 3 шт.
- Сыр твердый - 100 г
- Приправа (для пиццы) - 2 ч. л.
- Помидор - 3 шт.
- Чеснок - 2 зуб.

Баклажан и картофель почистить, нарезать на дольки. Форму смазать растительным маслом. Выложить баклажан и картофель ровным слоем, посолить. Сверху репчатый лук нарезать полукольцами, ветчину кубиками. Болгарский перец нарезать соломкой, помидоры кружочками. Заливка: майонез + яйца + плавленые сырки (натереть на терке). Все смешать до однородной массы блендером. Зелень мелко нарезать, чеснок натереть на мелкой терке. Тщательно перемешать. Твердый сыр натереть на мелкой терке, посыпать ровным слоем. Поставить в горячую



духовку на 45-50 минут. Сверху посыпать приправой для пиццы. Получится очень вкусная, ароматная, сочная запеканка.

## Продается

### Домовладения

● 2-этажн. кирпичн. дом (свет, скважина во дворе, пластиковые окна) без отделки в п. Мостовском, в юго-западном мкр, по ул. Ахматовой, 5. Тел.: 8-909-464-98-72, 8-964-892-74-92.

● дом (все удобства, хозпостройки, площ. - 96 кв. м, гараж, з/у 7,5 сотки) в п. Мостовском, по ул. Производственной, 86/2. Тел.: 8-926-196-44-85, 8-918-127-55-64.

● 1/2 изолированного дома (6 комнат, 2 санузла, 2 меблированных кухни, паркет, сауна во дворе, площ. 35 кв. м) в г. Лабинске, в районе 300 квартала. Тел.: 8-960-476-16-56.

### РАЗНОЕ

● пшеница. Цена: 5 руб./кг. Тел.: 8-918-982-26-72.

## Баклажаны по-гречески

#### ИНГРЕДИЕНТЫ:

- баклажаны - 120 г,
- мука - 5 г,
- зеленый лук - 30 г,
- растительное масло - 20 г,
- шпинат - 20 г,
- салат - 10 г,
- болгарский перец - 20 г,
- зелень петрушки - 5 г,
- помидоры - 75 г,
- соль.

Очищенные баклажаны нарезать кружочками толщиной 1 см. Запанировать в муке и обжарить. Зеленый лук нарезать и поджарить в масле, добавить нашинкованный шпинат, салат, болгарский перец, зелень петрушки, нарезанные дольками свежие помидоры - смесь слегка спассеровать, заправить солью. Баклажаны залить полученным соусом и тушить в духовом шкафу 10-15 минут. К столу подавать в холодном виде, посыпав рубленой зеленью.

ГКЛ, пластик, ламинат, малярные работы  
**РЕМОНТ**  
в вашем доме  
**НАДЕЖНО!**  
реклама  
5-46-78, 8-918-955-36-21.

**Ежедневные поездки**  
в Краснодар и обратно  
на легковом автомобиле  
400 руб. в одну сторону  
Круглосуточный заказ  
Тел.: 8 (86192) 5-39-33,  
8-918-07-55-600, 8-918-2-900-300.

## ВСПОМНИМ

### Он действительно жил

Сегодня исполняется 40 дней, как нет с нами нашего дорогого и любимого Василия Викторовича Якимова.

Увы, смерть оборвала его жизнь, не дала осуществиться его планам. Василий Викторович очень любил свою малую родину - Кубань. Он не просто жил, а горел, отдавая всего себя работе, людям. Окружающие ценили его за многое: на работе - за профессионализм и трудолюбие, в кругу семьи - за заботу и надежность.

Хочется многое сказать о том, каким он был, но, честно говоря, не хватает слов. Как трудно сегодня всем нам без него! Некому подставить плечо убитой горем жене Ирине Анатольевне. Трудно без отцовской поддержки дочерям Алевтине и Виктории. Старшая Алевтина подарила ему внука, которого он, слава богу, успел подержать на руках. А вот за младшую отец не успел порадоваться - он так мечтал увидеть Вику на сцене. В этом году девушка поступила в Майкопский колледж искусств. Сам Василий Викторович любил брать в руки гармонь, и на семейных праздниках обязательно звучала его любимая песня «Яблоки на снегу».



Он очень любил посидеть в тишине с удочкой. Василий Викторович действительно жил. Жизнь для него была самым ценным, что есть у человека.

Дорогие земляки, вспомните нашего дорогого и любимого Василия Викторовича вместе с нами. Пусть земля ему будет пухом.

Родные и близкие.

## обратите внимание!

### Охранные зоны энергообъектов проверяются

Филиал ОАО «НЭСК-электросети» «Мостэлектросеть» сообщает, что для надежного и бесперебойного снабжения электроэнергией, обеспечения сохранности и безопасной эксплуатации объектов электроэнергетики, а также для предотвращения и пресечения самовольного строительства на территории района филиалом ОАО «НЭСК-электросети» «Мостэлектросеть» проводятся мероприятия по выявлению нарушений охранных зон энергообъектов.

На основании Земельного кодекса РФ, Постановления Правительства РФ № 160 от 24.02.2009 г. утверждены «Правила установления охранных зон объектов электросетевого хозяйства и особых условий использования земельных участков, расположенных в границах таких зон». Согласно данным правилам определен ряд действий в пределах охранных зон, требующих обязательного согласования с сетевой эксплуатирующей организацией.

Требования к границам охранных зон объектов электросетевого хозяйства устанавливаются:

1. Вдоль воздушных линий электропередачи в виде части поверхности участка земли и воздушного пространства (на высоту, соответствующую высоте опор воздушных линий электропередачи), ограниченной параллельными вертикальными плоскостями, отстоящими по обе стороны линии электропередачи от крайних проводов при неотклоненном их положении на следующем расстоянии:

220-400 В - 2 метра;  
до 20 000 В - 10 метров.

2. Запрещается находиться в пределах огороженной территории и помещениях распределительных устройств и подстанций, открывать двери распределительных устройств и подстанций, производить переключения и подключения в электрических сетях. Лица, осуществляющие земляные работы на глубине более 0,3 метра, обязаны согласовать их с энергосетевой организацией с соблюдением условий, обеспечивающих сохранность объектов электросетевого хозяйства.

3. Выполнение работ вблизи воздушных линий электропередачи с использованием различных механизмов допускается только при условии согласования с эксплуатирующей организацией.

**Аренда офисных помещений.**  
Тел.: 5-32-33.

**Продажа, аренда с/х земель. Сено.**  
Тел.: 8-918-022-02-70.

## Работа

Требуются бухгалтер со знанием программы «1С:Бухгалтерия», с опытом работы не менее трех лет; грузчик. Тел.: 8-928-663-43-02.

**ОАО «ДЭП № 115» срочно требуется МАШИНИСТ АВТОГРЕЙДЕРА с опытом работы.**  
Зарплата - от 10 000 руб.  
Обр.: п. Мостовской, ул. Набережная, 2.  
Тел.: 5-15-84, 5-18-97.

## Погода

### Воскресенье, 24 июля

Мостовской + 24 + 19  
Псебай + 22 + 17  
Ярославская + 25 + 20

### Понедельник, 25 июля

Мостовской + 24 + 20  
Псебай + 22 + 17  
Ярославская + 26 + 21

### Вторник, 26 июля

Мостовской + 29 + 20  
Псебай + 27 + 19  
Ярославская + 30 + 22

ВОЗМОЖНЫ ОСАДКИ.

## Предгорье

352572, п. Мостовской Краснодарского края, ул. Набережная, 66.

Расчетный счет № 40602810900450000003 БИК 040349516 кор. счет 30101810500000000516

ОАО «Крайинвестбанк», г. Краснодар  
ИНН 2342005421 КПП 234201001

Цена свободная

ТИРАЖ 2900

### ТЕЛЕФОНЫ:

редактор - 5-19-32  
зам. редактора - 5-36-39  
корреспонденты - 5-11-81,  
8-918-44-55-122  
бухгалтерия - 5-11-35  
E-mail: mostpred@mail.kuban.ru

Веб-сайт: http://predgorieonline.ru/

### ИЗДАТЕЛЬ: ГУП КК "Редакция газеты "Предгорье"

УЧРЕДИТЕЛИ: ГУП КК "Редакция газеты "Предгорье" и ГУП КК Газетное издательство "Периодика Кубани".

### Индекс газеты 52198

Газета отпечатана в ОАО "Армавирское полиграфпредприятие", ул. Комсомольская, 123, г. Армавир.  
Подписан в печать по графику в 12.00, фактически в 10.00.  
Заказ

Газета зарегистрирована Кубанским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Св-во серии ПИ № ФС 14-0383 от 05.06.2006 г.

Ответственность за содержание рекламы и объявлений редакция не несет. Мнения и высказывания авторов публикаций в «ПРЕДГОРЬЕ» могут не совпадать с мнением редакции. Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

Главный редактор С. Г. БУНТУРИ